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                 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

                  CÂMARA  MUNICIPAL DE VEREADORES DE  CAPÃO BONITO DO SUL

ATA Nº 008/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA ÀS 17H
DO DIA 20 DE MARÇO DE 2025
                  Presidência em Exercício – Verª. CARLA JANARA BOFF TELLES
                                            Secretaria – Verª. ALINE GUARDALBEM MELO

Presentes os Vereadores: Aline Guardalbem Melo, Carla Janara Boff Telles, Eron José Chagas Porto, Idianesa de Bispo Godinho Gregolon, Joaquim Leonel de Andrade, Luciana Lima Bolsonelo, Rodrigo de Braga Colla e Valcir Fich Arruda. Verificado o número regimental a Srª. Presidente declara aberta a Sessão. A seguir foi lido um trecho da bíblia pelo Ver. Joaquim Leonel de Andrade, que é ouvido por todos em pé. Após, colocou em discussão a ata da Sessão Ordinária de nº 01 e 02 de 01/01/2025, e as atas das Sessões Extraordinárias de nº 06, do dia 06/31/2025, ninguém se manifestou, colocada em votação foi aprovada por unanimidade, na íntegra. A seguir a Srª. Presidente passou ao:

E X P E D I E N T E :

CONVITE – da Assessoria de Imprensa do Poder Executivo – Para a festividade do Dia da Mulher a se realizar dia 21/03/2025, às 14h no Gaúcho Futebol Clube, com o Tema: “Metamorfose, do casulo a liberdade! Com a Palestrante Gladis Aparecida, recebido dia 17/03/2025. Ofício nº 028/2025-GAB/SAPF – do Poder Executivo, encaminhamento de resposta ao Pedido de Informação nº 01/2025, recebido dia 17/03/2025. PROCESSO Nº 14/2025 – do Poder Executivo – (PL Nº 07/25) – “Aprova o calendário de eventos do Município de Capão Bonito do Sul para os exercícios financeiros de 2025 e 2026”.  PROCESSO Nº 15/2025 – do Poder Executivo – (RL Nº 008/25) – “Transfere excepcionalmente no ano de 2025, a data do feriado em comemoração ao dia do Município”. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 15/2025 - do Ver. Júlio Cesar Gonçalves –                        Que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de, através de Lei Municipal, repassar recursos financeiros para a ONG Cão Lobato, CNPJ nº 43.294.585/0001-02, que acolhe e cuida de animais em nossa cidade, para que possam comprar medicamentos e alimentos, castrá-los, entre outros cuidados que os animais venha necessitar. Justificou o Vereador que recebeu um pedido da ONG Cão Lobato solicitando que o Poder Legislativo realizasse este pedido junto ao Poder Executivo. Segue, anexo, o pedido e uma Lei Municipal do Município de Três Passos como modelo a ser seguido em nosso Município, tendo em vista que possuímos somente uma ONG que cuida dos animais de rua aqui em nossa cidade. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 16/2025 - da Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon – Que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de criar um setor de Água, em que sejam destinados recursos próprios para este setor trabalhar independente. Colocado em discussão se manifestou a Verª. Idianesa. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 17/2025 - da Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon – Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal da Saúde e Assistência Social analise a possibilidade de ampliar a carga horária do pediatra, para que seja atendido duas vezes por semana na UBS Ivone Maria Barreto da Costa, no Distrito de Barretos. Colocado em discussão se manifestou a Verª. Idianesa. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 14/2025 - do Ver. Júlio Cesar Gonçalves - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura analise a possibilidade de realizar a limpeza de um açude, com a draga, na propriedade do senhor Luiz Henrique, na Limeira, BR-470. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 15/2025 - da Verª. Luciana Lima Bolsonelo - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura analise a possibilidade de colocar um cascalho onde termina o asfalto na RS 461, pois tem uma valeta (buracos) tanto para quem vem de Lagoa Vermelha como para quem vai a Lagoa Vermelha. Justificou a Vereadora que a cada dia fica mais profunda a valeta podendo estragar os carros que trafegam na rodovia. Seria uma maneira de reduzir o impacto que causa nos carros até que se inicie as obras novamente da RS 461. Colocado em discussão se manifestou a Verª. Luciana. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 16/2025 - do Ver. Eron José Chagas Porto - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura analise a possibilidade de criar um programa de melhoramento das estradas de lavouras, para que os agricultores tenham facilidade de retirar seus produtos em épocas de safra. Justificou o Vereador que na época de colher seus produtos os produtores têm dificuldade pois as estradas são utilizadas somente nessa época. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 17/2025 - do Ver. Eron José Chagas Porto - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura analise a possibilidade de colocar o vidro na parada de ônibus que fica localizada no Distrito de Barretos, BR 285, próximo ao silo Sartori, justificou o vereador que agora vem inverno e continua com o vidro quebrado. Justificou o Vereador que vem se aproximando a estação do inverno e a parada de ônibus continua com o vidro quebrado. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 18/2025 - da Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon. Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura providencie o alargamento da estrada dos Bispo/ Passo do Paiol. Justificou a Vereadora que está difícil a locomoção em alguns trechos onde passam dois veículos em sentidos diferentes ao mesmo tempo, especialmente máquinas agrícolas. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 19/2025 - da Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social analise a possibilidade de disponibilizar tratamento de canal odontológico na UBS Ivone Maria Barreto da Costa/ Barretos. Justificou a Vereadora que muitas vezes os pacientes acabam ficando com o dente aberto e não tem condições de pagar o tratamento, correndo risco de contaminação na gengiva e ossos ou também quebrar o dente. Colocado em discussão se manifestou a Verª. Idianesa. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 20/2025 - do Ver. Eron José Chagas Porto - Que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade do subprefeito do Distrito de Barretos, possa dirigir o carro da prefeitura em eventual necessidade, pois a lei autoriza somente a os secretários de nosso município. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 21/2025 - da Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon – Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde e Assistência Social analise a possibilidade de que o Spa do Sus seja oferecido e atendido na UBS Ivone Maria Barreto da Costa. Justificou a Vereadora que temos diversos pedidos e pessoas interessadas nesta região, mas muitos acham desgastante e cansativo o deslocamento até a sede do município, sendo nos dias atuais as terapias alternativas são de suma importância para a saúde mental. Colocado em discussão se manifestou a Verª. Idianesa. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 22/2025 - da Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon - Que o Poder Executivo Municipal, analise a possibilidade de disponibilizar um veículo para a região do Distrito de Barretos. Justificou a Vereadoras que muitas vezes é necessário acompanhar serviços, visitar pessoas com necessidades especiais, e os profissionais acabam ficando sem ter opção, pois não dispomos de nenhum veículo que fique a disposição da subprefeitura, tendo em vista que no ano de 2024 já foi adquirido através de pedido feito pelo falecido vereador Tota, de emenda pelo Deputado Alceu Moreira um veículo destinado a permanecer nesta região, hoje solicitamos providências. Colocado em discussão se manifestaram os Vers.: Idianesa e Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 23/2025 - da Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon - Que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura providencie o alargamento e melhoria nas estradas da comunidade de São Carlos. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO ESCRITO - do Ver. Júlio Cesar Gonçalves - Requer abono de falta a Sessão Ordinária do dia 20/03/2025, motivo: capacitação no Instituto Gamma de Assessoria à Órgãos Públicos-IGAM. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. A seguir foi aberto espaço para os Requerimentos Verbais:  Ver. Valcir Fich Arruda – 1º) Solicitando ao Poder Executivo Municipal que analise a viabilidade de construir uma Capela Mortuária no Distrito de Barretos. Justificou o Vereador que tem um terreno ao lado da escola municipal que poderia ser usado para a construção da Capela Mortuária, ou em outro terreno, pois faz falta ter um local próprio para realizar os velórios daquela comunidade. Deferido o encaminhamento. 2º) Solicitando ao Poder Executivo Municipal que através da Secretaria Municipal de Infraestrutura analise a possibilidade de construir uma parada de ônibus próximo a propriedade do senhor Adão Dutra. Justificou o Vereador que essa parada de ônibus é importante para os alunos que ficam aguardando o transporte escolar e beneficiará aproximadamente 07 (sete) crianças. Deferido o encaminhamento. Verª. Luciana Lima Bolsonelo – Solicitando ao Poder Executivo Municipal que através da Secretaria Municipal de Infraestrutura analise a possibilidade de patrolar a estrada Passo dos Lima. Justificou a Vereadora que não precisa cascalhar, somente patrolar, pois tem muitas pedras soltas, temos o tráfego de caminhões devida à colheita e as pedras soltas dificulta o tráfego, também, de carros pequenos. Deferido o encaminhamento.  Ver. Joaquim Leonel de Andrade – Solicitando ao Poder Executivo Municipal que que analise a possibilidade de instalar um gerador no poço artesiano do Passo dos Lima até que a RGE venha instalar o transformador. Justificou o Vereador que é demorado para a RGE instalar o transformador, por isso o gerador iria beneficiar a população a usar a água do poço artesiano. Deferido o encaminhamento. A seguir o Sr. Presidente passou à     
O R D E M    D O    D I A :
PROCESSO Nº 14/2025 – do Poder Executivo – (PL Nº 07/25) – “Aprova o calendário de eventos do Município de Capão Bonito do Sul para os exercícios financeiros de 2025 e 2026”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Constituição, Redação e Bem-Estar Social. Relator: Ver. Joaquim Leonel de Andrade. Emitiu Parecer Favorável, parecer acolhido, pela Comissão, por unanimidade. Colocado em discussão se manifestou os Vers.: Eron e Joaquim. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade dos presentes.
PROCESSO Nº 15/2025 – do Poder Executivo – (PL Nº 08/25) – “Transfere excepcionalmente no ano de 2025, a data do feriado em comemoração ao dia do Município”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Constituição, Redação e Bem-Estar Social. Relator: Ver. Rodrigo de Braga Colla. Emitiu Parecer Favorável, parecer acolhido, pela Comissão, por unanimidade. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade dos presentes.
Havendo tempo regimental, abriu-se espaço para as:

E X P L I C A Ç Õ E S     P E S S O A I S :

Após a realização do sorteio, usaram da palavra os seguintes Vereadores: Verª Aline Guardalbem Melo; Ver. Joaquim Leonel de Andrade; Verª Luciana Lima Bolsonelo;  Ver. Eron José Chagas Porto; Ver. Valcir Fich Arruda; Verª. Idianesa de Bispo Godinho Gregolon e Ver. Rodrigo de Braga Colla.  A Srª. Presidente falou como Presidente. Encerrada as Explicações Pessoais informou que no dia 03 de abril, às 14h 30min teremos Sessão Solene em homenagem ao Jovem Vitor Rodrigo de Morais Corá e a próxima Sessão em caráter Ordinário será logo a seguir, às 17h. Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão. Nada mais havendo a tratar encerro a presente ata. Eu, Silvia Clarice Ribeiro Zanette, Oficial Legislativa, redigi e digitei. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxSCRZ/SCRZ 
SCRZ/SCRZ
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